
Posudek školitele doktorské disertační práce Mgr. Artema Musiienko: Photo-

Hall effect spectroscopy and laser-induced transient currents in CdTe-based 

semiconductor radiation detectors 
 

 Disertační práce Mgr. Artema Musiienko vznikla v oddělení optoelektroniky a 

magnetooptiky Fyzikálního ústavu MFF UK v rámci dlouhodobého výzkumu detektorů 

rentgenového a gama záření založených na polovodiči CdTe a příbuzných slitinách. Cílem práce 

byl rozvoj experimentálních metod pro identifikaci a charakterizaci hlubokých energetických 

hladin, které zásadním způsobem ovlivňují detekční vlastnosti detektorů. Tematicky jsou 

v práci prezentovány dvě rozdílné techniky – fotohallova  spektroskopie a metoda transientních 

proudů. Experimentální výsledky jsou doplněny teoretickým rozborem s interpretací 

pozorovaných jevů. 

 Práce obsahuje řadu původních výsledků, které významně přispívají ke zlepšení 

charakterizace hladin. V části zaměřené na fotohallovu spektroskopii považuji za 

nejvýznamnější přínos rozvoj metodiky spočívající v současné excitaci vzorků pomocí záření o 

dvou vlnových délkách a v odlišení příspěvku elektronů a děr u vzorků vykazujících zápornou 

diferenciální fotovodivost pomocí měření intenzitních závislostí. Navržený postup spojený s 

numerickou simulací umožnuje spolehlivé stanovení polohy a dalších vlastností hlubokých 

hladin, které byly při použití jiných technik dosud nedostupné. Nejvýznamnějším výsledkem 

studia transientních proudů je rozbor dynamiky vzniku prostorového náboje v detektorech a 

jeho vlivu na tvar proudových pulzů. Originální přístup umožňuje stanovení vlastností 

hlubokých hladin bez použití termoemisních metod, které jsou často zatíženy systematickou 

chybou. 

 Práce je psána srozumitelně a je přehledně členěná. I přes některé nedokonalé formulace 

a překlepy v anglicky psaném textu nejsou chyby natolik podstatné, aby snížily jeho 

srozumitelnost. Mgr. Musiienko prokázal výbornou experimentální erudici, upravil aparaturu 

galvanomagnetických měření pro použití ve fotohallově spektroskopii včetně paralelní excitace 

na dvou vlnových délkách, napsal programy pro numerické simulace a s jejich pomocí provedl 

příslušné výpočty. 

Předložená disertační práce svými výsledky, rozsahem i způsobem zpracování splňuje 

požadavky kladené na doktorské disertační práce a doporučuji ji k obhajobě. 
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